

# ПОСТУПАТЬ В ВУЗ

Предстоящая вступительная кампания в нижегородские вузы, по всем прогнозам, пройдет спокойно. Среди рекомендаций специалистов будущим абитуриентам - более осознанно подходить к выбору учебного учреждения и направления, а также сдача большего числа дисциплин по ЕГЭ с тем, чтобы возможности для поступления были шире.

Об этом, в частности, говорилось в ходе «круглого стола» «Как будет проходить прием в нижегородские вузы по правилам 2011 года?», прошедшего в пресс-центре «Комсомольской правды» в Нижнем Новгороде. В обсуждении приняли участие заместитель министра образования Нижегородской области Николай БАБАНОВ, ректор ННГУ Евгений ЧУПРУНОВ, проректор ННГУ Владимир ШВЕЦОВ, проректор НГТУ Евгений ИВАШКИН, проректор НГЛУ Лев ЛЬВОВ, проректор НППУ Наталья ЯКИМЕЦ, директор НФ УРАО Слава ФЕДУЛИНА, ответственный секретарь приемной комиссии ВВАГС Наталья ГЛЕБОВА, зам. отв. секретаря приемной комиссии ВВАГС Вера ДРЯХЛОВА, первый зам. директора лицея № 38 Ольга ЛАПШОВА.

## Совет № 1

### «ВЫБИРАЙТЕ БОЛЬШЕ ДИСЦИПЛИН ДЛЯ ЕГЭ»

**Николай БАБАНОВ:**

- Каких-либо радикальных изменений в порядке приема абитуриентов в вузы в этом году нет. Сохраняются сроки приема документов, число вузов и направлений на выбор, словом, все регламенты. Останутся также неизменными открытость и прозрачность, что не может не радовать.

Меняется лишь система обучения - с этого календарного и следующего учебного года все вузы полностью переходят на двухступенчатую модель, включающую обучение в бакалавриате и магистратуре. Это связано с вхождением России в Болонский процесс. Что, однако, не означает, что специалиста вовсе не будет.

Правительство РФ назовет перечень специальностей, они займут небольшую долю от общего числа, срок обучения по ним будет определяться содергательной стороной вопроса. Подавляющее же большинство абитуриентов в этом году будет поступать на бакалавриат. Вместо специальностей будущий студент должен определиться с направлением, в рамках которого существуют профили. Это позволит абитуриенту, на мой взгляд, более четко понять, что он хочет изучать, и выстроить соответствующую образовательную траекторию.

Вся соответствующая информация есть на сайтах вузов, многие направления созвучны прежним специальностям, так что проблем у поступающих и их родителей это не вызовет.

**Евгений ЧУПРУНОВ:**

- Я хотел бы в продолжение темы сразу пояснить, что все направления, по которым в ННГУ будет вестись прием,



В пресс-центре «КП» прошел «круглый стол» на тему вступительных экзаменов-2011.

раньше были специальностями. Они укрупнены и могут звучать немного иначе, но содержание образования полностью сохранено.

Что касается контрольных цифр приема и перечня вступительных испытаний, они еще не определены, и это зависит не от вузов. Но мы отслеживаем все изменения, и все моментально выставляем на свой сайт, так что рекомендую его постоянно мониторить.

Я бы посоветовал всем будущим абитуриентам, которые хотят получить хорошее образование в авторитетном вузе, выбрать побольше дисциплин для ЕГЭ, чтобы были варианты при подаче заявления.

Еще одна важная новость - будет увеличено число мест в магистратуре. Поступать в нее можно после окончания любого вуза, так что ждем к нам бакалавров из других университетов и академий.

## Владимир ШВЕЦОВ:

- Поскольку многих интересует вопрос специальностей и направлений, я поясню на примере, чтобы было понятнее. Так, в ННГУ было два факультета - экономический и финансовый. Сейчас у этих факультетов ряд направлений бакалавриата будут одинаковыми. Но по факту эти факультеты будут готовить по одним и тем же направлениям по-разному, в соответствии со специализацией факультетов (по разным профилям). Чтобы абитуриентам увидеть, чем направление экономфака отличается от направления финансового факультета, в данный момент в правилах приема в ННГУ (на сайте ННГУ) можно посмотреть перечень магистерских программ по данному направлению на каждом факультете и почувствовать различия. После утверждения Министерством образования и науки России окончательных вариантов документов по приему в вузы мы более полно в правилах приема охарактеризуем каждое направление. Как уже говорилось, перечня вступительных испытаний, который готовят Минобразования и науки России, пока нет, существует лишь проект. Но мы заранее предупреждаем абитуриен-

тов, что возможны изменения и нововведения, в частности, по конкурсным специальностям. Например, поступающим на «Таможенное дело» нужно быть готовыми к сдаче иностранного языка, на «Экологию» - географии, на «Прикладную информатику» - информатики и т. д.

Среди приятных новостей мы уже получили лицензии на ряд новых интересных и перспективных направлений и специальностей и ожидаем получение еще нескольких лицензий (всего девять новых направлений и специальностей). Так, впервые в Нижнем Новгороде у нас появилась специальность «Судебная экспертиза». Словом, выбирать есть из чего. И сейчас для абитуриентов главное - определиться и предпринять необходимые шаги, чтобы обеспечить себе поступление именно в тот вуз и на то направление, которое ему хотелось бы изучать. Еще хотелось бы сказать, что для победителей и призеров олимпиад в ННГУ правила приема в наш университет такие же, как в прошлом году: на большое количество направлений и специальностей мы зачисляем их без вступительных испытаний. Вся необходимая информация есть на нашем сайте, который мы постоянно обновляем, заходите, найдете много для себя нужного и полезного.

## Совет № 2

### «ИЗУЧИТЕ ВОЗМОЖНОСТИ ВУЗА»

**Евгений ИВАШКИН:**

- Как уже говорилось, радикальных изменений нет, и прием будет вестись так же. Но могу заметить, что для абитуриентов сейчас время не простое - нужно разобраться с направлениями. К примеру, у нас в НГТУ им. Р. Е. Алексеева было 74 специальности. Теперь их 7 и 41 направление бакалавриата. Но внутри каждого направления есть профили, которые стопроцентно совпадают с прежними специальностями. Абитуриентам просто нужно понять и определиться, что именно они хотят изучать. Для их удобства на нашем сайте есть вся необходимая информация: соответствие профилей и специальностей. Так что у поступающих в наш уни-

верситет сложностей с определением возникнуть не должно. Я, как и коллеги, рекомендовал бы будущим абитуриентам сдать как можно больше ЕГЭ, это расширяет возможности для поступления. Наш вуз - технический, поэтому советую обязательно сдавать физику.

Еще хочу напомнить, что на 4-м - 5-м курсах в нашем университете можно получить второе высшее образование - экономическое или гуманитарное. Так что при желании наши выпускники выходят уже с двумя дипломами, что значительно повышает их востребованность на рынке труда.

Из приятных новостей - в этом году руководством НГТУ принято решение платить в первом семестре повышенную стипендию двум категориям поступивших. Это относится к ребятам, зачисленным по результатам олимпиад, и тем, кто имеет в аттестате пятерки по профильным предметам (математика, физика, химия) и балл по ЕГЭ выше 75. Таким образом мы хотим привлечь талантливую молодежь, из которой будем формировать элиту инженерной и научно-технической мысли.

**Наталья ГЛЕБОВА:**

- Волго-Вятская академия госслужбы ведет подготовку в области управления, экономики и права. Могу сказать, что нас переход затронул в меньшей степени, так как подготовку бакалавров и магистров мы ведем с прошлого года. Про переход от специальностей к направлениям коллеги уже рассказали, могу отметить, что на нашем сайте также есть вся необходимая информация.

## СПРАВКА

### НГУ - НИУ им. Н. И. Лобачевского:

пр. Гагарина, 23. Тел. (831) 462-30-45, www.unn.ru

### НГТУ им. Р. Е. Алексеева:

ул. Минина, 24. Тел. (831) 220-15-96, 436-73-43, www.nntu.ru

### НГЛУ им. Н. А. Добролюбова:

ул. Минина, 31-а. Тел. (831) 436-20-12, www.lunn.ru

### НГПУ:

ул. Ульянова, 1. Тел.: (831) 436-01-94, 436-20-56, www.nnspu.ru

### ВВАГС:

пр. Гагарина, 46. Тел. (831) 465-56-64, www.wags.ru

### НФ УРАО:

ул. Сергиевская, 10/42. Тел. (831) 439-70-50, www.urao.nnov.ru

# нужно правильно

Как показал наш опыт, поступившие к нам после 9-го класса и получившие среднее профессиональное образование имеют более высокую мотивацию к получению высшего образования и более осознанно выбирают в дальнейшем профессию.

## Совет № 3

### «ДЕЛАЙТЕ ВЫБОР В СООТВЕТСТВИИ С ПРИЗВАНИЕМ»

**Лев ЛЬВОВ:**

- Я хотел бы напомнить всем прошлогодний прогноз Николая Бабанова о том, что кампания пройдет спокойно. Он полностью оправдался, все прошло без потрясений и вполне приемлемо для обеих сторон. В этом году также есть все основания полагать, что ввиду отсутствия радикальных изменений поступление пройдет в уже установленных рамках. На нашем сайте ([www.lunn.ru](http://www.lunn.ru)) вывешены правила приема, и все могут с ними ознакомиться. Что касается дополнительных вступительных испытаний, которые интересовали всех в прошлом году и в нынешнем, пока решения нет. Надеемся, что до 15 марта постановление Правительства РФ будет опубликовано. Могу сказать, что, вероятно, наш вуз будет вновь включен в перечень учебных заведений, проводя-

щих дополнительные испытания профильной направленности. Напомню, что речь идет об экзамене по английскому языку для поступающих на направление «Лингвистика», профиль «Перевод и переводоведение». Я поясню, зачем нам этот экзамен. Дело в том, что ЕГЭ по иностранному языку не предусматривает проверку устной речи, которая, как мы все понимаем, крайне необходима на упомянутом профиле. Будущим абитуриентам я хотел бы дать следующий совет: выбирайте направление в соответствии с призванием, склонностями и способностями. Не смотрите на других, прислушивайтесь только к внутреннему голосу. Ну, а если ваша будущая профессия будет связана с иностранным языком, какое бы направление вы ни выбрали, поступать лучше в лингвистический университет.

**Наталья ЯКИМЕЦ:**

- Педагогический университет к этому важному переходу на двухуровневую систему давно готов, уже почти 15 лет вместе с подготовкой специалистов мы вели подготовку бакалавров и магистров. Так что процесс для нашего университета, абитуриентов и студентов должен пройти безболезненно. Как и коллеги, я хотела бы будущим аби-

туриентам пояснить на примере, что такое направление и профили. Так, география, биология и химия теперь объединены в направление «Педагогическое образование». А уже в нем профили - география, биология и так далее. А, к примеру, популярная специальность «Социально-культурный сервис и туризм» сменила название на «Туризм». А привычное всем «Домоведение» стало «Сервисом». Вся пояснительная информация по направлениям и профилям висит у нас на сайте, разобраться будет несложно. И в очередной раз хочу всем напомнить о сроках подачи заявлений в приемную комиссию. До 5 июля это должны сделать те, кто планирует сдавать дополнительные испытания професиональной и творческой направленности (физическая культура, музыкальное образование, изобразительное искусство и декоративно-прикладное искусство).

До 10 июля прийти с документами необходимо тем, кто участвует во вступительных испытаниях, проводимых университетом (abituriyentы заочного отделения, поступающие на базе СПО, для продолжения образования по профилю). И до 25 июля в приемной комиссии ждут поступающих по результатам ЕГЭ.

**Слава ФЕДУЛИНА:**

- Наш университет - УРАО - аккредитован и выдает документы государственного образца, поэтому все правила для государственных вузов распространяются и на нас. Мы также переходим на бакалавриат и магистратуру. Из новшеств - у нас добавилось направление «Бизнес-информатика». Думаем, что это в современных условиях очень актуально. Интересное изменение произошло в направлении «Культурология». В рамках специальности была специализация «Менеджмент в сфере культуры (арт-бизнес)», теперь появился профиль «Управление в социокультурной сфере». На мой взгляд, это правильный подход. Он позволит более гибко подойти к обучению и формированию профессионалов в этой области. Да и учиться станет еще интереснее, хотя на это, стоит отметить, наши студенты никогда не могли пожаловаться.

Я бы хотела обратиться к тем, кто будет поступать через год-два. Сейчас самое время серьезно подумать, куда именно вы хотите поступать, и начать готовиться. Наметилась печальная тенденция: выпускники поступают не на желаемый факультет, а куда взяли или куда подошли результаты ЕГЭ. Это неправильный подход. Выбор вуза и направления

определяет дальнейшую жизнь, поэтому я желаю всем вдумчиво к этому подойти.

**Ольга ЛАПШОВА:**

- Я согласна с руководителями вузов, которые говорили здесь о необходимости введения в школах профориентационной работы. В своем лицее № 38 мы именно так и поступаем. Мы сотрудничаем с ННГУ, НГТУ, НГАСУ, и наши ученики заранее готовятся к поступлению в эти вузы, углубленно изучают профильные предметы, выбирают их для сдачи ЕГЭ, участвуют в олимпиадах. Как результат - ежегодно около 100 выпускников становятся студентами НГТУ, около 70 поступают в ННГУ и около 50 - в архитектурно-строительный университет.

**Подготовил Иван ПЕТРОВ.**

## КСТАТИ

### ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

**НГТУ:**

**26 марта в 13.00** в большом актовом зале. Приглашаются родители абитуриентов.

**НГЛУ:**

**27 марта в 12.00** в актовом зале главного корпуса.

**10 апреля в 11.00** в большом актовом зале.

**УРАО:**

**17 апреля в 11.00.**

реклама